
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
Αθήνα, 24/06/2026 

Της:  Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  

 

ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Πολιτισμού 

 Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

 

Θέμα:  «Παλλαϊκό αίτημα από Έλληνες πολίτες και ομογενείς εμμένει στην ανάγκη της άμεσης 

αναθεώρησης της σχεδιαζόμενης κατεδάφισης του Ιερού παρεκκλησίου του Αγίου 

Γεωργίου, στην περιοχή Μύτικα, στη θέση ‘’Δύο Δέντρα’’, της Δ.Ε. Ληλαντίων, του 

Δήμου Χαλκιδέων στην Εύβοια και στη σχετική τροποποίηση της υφιστάμενης 

χάραξης της υπό κατασκευή οδού παράκαμψης της Χαλκίδας» 

 

 

Κυρία και Κύριοι Υπουργοί,  

Κατόπιν σχετικών αρνητικών απαντήσεων που λάβαμε στην Κοινοβουλευτική Ερώτησή μας υπ’ 

αρ. 5282/ 14.05.2026, που αφορούσε στο θέμα της παρούσας, η Επιτροπή Αγώνα των ντόπιων 

πολιτών που μάχεται κατά της επίμαχης κατεδάφισης, μας πληροφόρησε για το ότι η συνολική 

στάση σας επί του θέματος, μόλις μαθεύτηκε, προκάλεσε έντονη πανελλήνια κοινωνική 

αντίδραση, η οποία καθημερινά εξαπλώνεται ραγδαία, ακόμα και στο εξωτερικό. Συγκεκριμένα, 

πληροφορούμαστε ότι μέχρι σήμερα, λόγω της έντονης λαϊκής κατακραυγής στο άκουσμα της 

επικείμενης κατεδαφίσεως του Ιερού Ναού του Αγίου Γεωργίου, έχουν συγκεντρωθεί πάνω από 

2.000 επώνυμες χειρόγραφες υπογραφές από όλη την Ελλάδα, με αίτημα τη μη 

κατεδάφιση του ανωτέρω Ιερού παρεκκλησίου, αριθμός που όπως μας μεταφέρεται 

καθημερινά αυξάνεται. Τα μέλη της ανωτέρω Επιτροπής Αγώνα μας ενημέρωσαν πως οι 

διαμαρτυρόμενοι πολίτες που έσπευσαν να υπογράψουν το αίτημα της μη κατεδάφισης 

προέρχονται από την Αθήνα, από τη Χαλκίδα, από τη Λάρισα, από τη Θεσσαλονίκη, από τη Χίο, 

από τη Μυτιλήνη, από τη Νάξο, από την Κύθνο, από την Καστοριά, από την Αίγινα, από τον 

Έβρο, από την Κύπρο, από την Πτολεμαΐδα και από τα Γρεβενά. Επίσης, τα μέλη της ανωτέρω 

Επιτροπής Αγώνα μας εκμυστηρεύτηκαν ότι Έλληνες από το Λονδίνο, από περιοχές της Ουαλίας, 

από τη Γαλλία και από τη Γερμανία, έχοντας μάθει τον ανωτέρω βάναυσο σχεδιασμό, αντιδρούν, 

καλώντας στο τηλέφωνο τα μέλη της Επιτροπής και δηλώνοντας ότι δεν αποδέχονται την 

κατεδάφιση του ως άνω ναού, ζητούν να ενταθούν οι πιέσεις προς την αποτροπή του 

εγχειρήματος της κατεδάφισης.  

Είναι αλήθεια ότι ο λόφος του Αγίου Γεωργίου στον Μύτικα της Ευβοίας, στη θέση ‘’Δύο Δέντρα 

κατέχει αναμφισβήτητα πολιτιστική αξία και αποτελεί ένα λόφο-μνημείο για την ευρύτερη περιοχή 

της Χαλκίδας. Η ανωτέρω αναφερόμενη Επιτροπή Αγώνα μας πληροφορεί ότι, τόσο ο Υπουργός 

Υποδομών, όσο και η Υπουργός Πολιτισμού έχουν ενημερωθεί, πολλάκις, με επιστολές και με 

email  σχετικά με την ιδιαιτερότητα  και  ιερότητα της περιοχής  για τους ντόπιους  κατοίκους. Τα  
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μέλη της ως άνω Επιτροπής μας ζήτησαν να σας τονίσουμε, εκ νέου ότι, δεν ζητούν να αλλάξει 

όδευση ο παραπάνω δρόμος, απλά, ζητούν η χάραξη του δρόμου, τοπικά, να παρακάμψει 

το Ιερό παρεκκλήσιο.  

Η Επιτροπή Αγώνα των ντόπιων κατοίκων της Δημοτικής Ενότητας των Ληλαντίων, της Χαλκίδας, 

επιμένει να αιτείται την επίδειξη σεβασμού στα ιερά μνημεία της Ορθόδοξης Χριστιανικής Πίστης 

από μέρους της Πολιτείας, θεωρώντας ότι η αρμόδια πολιτική ηγεσία οφείλει να λάβει υπόψη 

της την παλλαϊκή αντίδραση στους αρχικούς σχεδιασμούς της και να αναθεωρήσει, έστω 

την ύστατη στιγμή, την πρόθεσή της να κατεδαφίσει τον ως άνω Ιερό Ναό, ακριβώς επειδή 

πλήττεται το θρησκευτικό συναίσθημα χιλιάδων Ελλήνων πολιτών. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

Θα αναθεωρήσετε την απόφασή σας για την κατεδάφιση του  Ιερού παρεκκλησίου του Αγίου 
Γεωργίου στην περιοχή Μύτικα, στη θέση ‘’Δύο Δέντρα’’, της Δ.Ε. Ληλαντίων του 
Δήμου Χαλκιδέων στην Εύβοια, φροντίζοντας να διέλθει το υπό κατασκευή τμήμα δρόμου πέριξ 
του εν λόγω παρεκκλησίου, με τροποποίηση της χάραξης της υπό κατασκευή οδού παράκαμψης 
της Χαλκίδας, ενόψει της ανωτέρω περιγραφόμενης παλλαϊκής αντίδρασης, καθώς πλήττεται το 
θρησκευτικό συναίσθημα χιλιάδων Ελλήνων πολιτών από την εμμονή σας στην κατεδάφιση του 
ανωτέρω παρεκκλησίου, ως μη όφειλε;   
 

  

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

 

Αθανασίου Μαρία 

 

 




